
VERBALE dell’Assemblea dei Circoli NOI VENEZIA – 21/04/05 
 
 
In data giovedì 21 aprile 2005, alle ore 21.00 è iniziata dell’Assemblea dei Circoli NOI VENEZIA. 
 
Sono presenti il Presidente don Fabio Mattiuzzi, Simone Scremin, rappresentanti dei seguenti 
Circoli: Passerella, Marano, Corbolone, Bissuola, La Salute di Livenza, Sacro Cuore 
 

1. SITUAZIONE NUOVE AFFILIAZIONI: 
• Saluto al nuovo Circolo di Marano Veneziano 
• Trivignano si è affiliato 
• Nel 2004 abbiamo raggiunto circa 2500 soci; per il 2005 si prevede di raggiungere 3000 soci 
• Mancano 200 soci di Eraclea, per problemi gestionali del Circolo 
• All’Assemblea Nazionale quest’anno abbiamo potuto essere rappresentati da un delegato in 

più (il presidente del NOI BISSUOLA) 
 

2. CONSUNTIVO: viene presentato il consuntivo di NOI VENEZIA per l’anno 2004; don 
Fabio sottolinea una situazione economica florida, ma fa notare che questo è dovuto anche 
alla particolare situazione che permette di tagliare le spese; prima si era ospiti della 
Parrocchia di Eraclea, ora siamo ospiti della Pastorale Giovanile; in futuro è prevedibile un 
aumento delle spese con la nuova sede; per questo bisogna gestire oculatamente questo 
periodo florido, in vista di spese future. Al momento non siamo in grado, economicamente, 
di fare grossi progetti  
Il consuntivo viene approvato. 

 
3. PUBBLICITA’: gli articoli apparsi su Gente Veneta stanno dando i loro frutti, visibilità 

all’Associazione e le attività ad essa correlate. Prossimamente appariranno altri articoli. 
Crediamo sia stato un ottimo investimento che porterà a nuove affiliazioni. Si propone per il 
prossimo anno di chiedere ai Circoli di inserire un’inserzione a turno (con una spesa di circa 
90 €) per dare visibilità all’Associazione, nuovo modo di essere Chiesa. 

 
4. SITO INTERNET: E’ importante mettersi in rete: si cresce come associazione nella misura 

in cui ci si unisce e si collabora. Se abbiamo necessità, facciamoci sentire. 
A tal fine uno strumento può essere anche un sito internet. Il 23/04/05 presso la sede della 
Segreteria, in Via Querini verrà presentato il progetto di un sito Internet del NOI Venezia, 
che vuole essere un mezzo utile per mettere in rete i vari Circoli  e condividere le loro 
iniziative e progetti, così da dare più ampio respiro ai Circoli.  
Tale sito verrà fornito gratuitamente da SOLUZIONE, grazie ad una convenzione con 
Banca Intesa (la banca d’appoggio attuale). 
Don Fabio incontrerà l’esperto nella mattinata del 23; i circoli sono invitati a mandare dei 
delegati che possano seguire questo progetto; è auspicabile che siano soci che non hanno 
altri compiti particolari, ma che abbiano le giuste competenze per seguire questo aspetto del 
proprio Circolo.  
Se ci fosse qualcuno che seguisse direttamente il sito, gli si potrebbe fornire il computer in 
dotazione al NOI VENEZIA. 
 

5. AFFILIAZIONI VARIE: Il CONI, la FIGC, la FIPAV e altre Associazioni potrebbero 
essere interessate a collaborare con i Circoli per un reciproco vantaggio e per promuovere le 
loro attività.  
Sarebbe possibile anche affiliare NOI VENEZIA al CSI, per sfruttare le opportunità offerte 
da quest’ultimo. Il territoriale potrebbe infatti affiliarsi al CSI in tutte le discipline, 



“coprendo” così tutti i Circoli e dando loro la possibilità di partecipare a manifestazioni 
sportive 

 
6. SEGRETERIA A PASSARELLA: da maggio verrà attivata la segreteria a Passarella al 

sabato pomeriggio. 
 

7. SERVIZIO CIVILE VOLONTARIO e TIROCINANTI: da tenere in considerazione questa 
opportunità: persone da impiegare nei singoli Circoli per seguire alcuni aspetti (progetti, 
attività. Gr.Est., ecc..); è una proposta rivolta soprattutto a studenti in scienze 
dell’educazione, psicologia, ecc.. che hanno obbligo di tirocinio. Possono essere una 
ricchezza per il Circolo, ma anche e soprattutto per la persona stessa che si mette a 
disposizione. 
Noi associazione può avere una convenzione con l’Università per tirocinanti che ne facciano 
richiesta. 
 

8. BANCA INTESA: scelta per due motivi: capillarità delle filiali e per i servizi collaterali (v. 
Sito Internet Gratuito) 

 
9. BANDI DI CONCORSO: sarebbe utile identificare un esperto che possa seguire i bandi di 

concorso (numerosi soprattutto quelli della Regione) 
 

10. TGS: è in arrivo il materiale con una proposta del TGS per una vacanza studio scontata di 
50 € per i soci NOI 

 
11. GR.EST.:  

• il 22/04 presso la sala “S. Marco” di Trivignano sarà presentato il nuovo Gr.Est. 2005 
“Bon Bon Island”;: sono invitati tutti i Circoli, i sacerdoti e tutti gli animatori che si 
occupano di questo tipo di attività. C’è l’idea di proporre una Festa Gr.Est. nella Diocesi 
di Venezia (a Venezia? In spiaggia? ). 

• A Caldiero, presso il parco acquatico, è prevista per il 12/07/05 la festa regionale Gr.Est. 
2005. 

• Corsi animatori Gr.Est.: 4-11-25 maggio ore 17-19 a Trivignano, ore 20.30-22.00 a 
Quarto d’Altino; 17-19  S. Donà 

 
12. VARIE: 

• Se qualche circolo avesse problemi finanziari dell’ordine di 500-1000 € può fare 
richiesta di un prestito al NOI VENEZIA. 

• Le riunioni dell’Assemblea saranno distribuite nel territorio così da favorire un po’ tutti 
 

 
 

 
La riunione termina alle 22.15 


